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Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΠΙΣΗΜΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΕΡΓΙΟΥ
ΣΤΗΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ

Πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή τα επίσημα εγκαίνια του Μετοχίου Αγίου Σεργίου, το οποίο
επεστράφη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, πραγματοποιήθηκαν την ημέρα μνήμης του
Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, στις 18 Ιουλίου 2017 στην Ιερουσαλήμ.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στις
εορταστικές εκδηλώσεις συμμετείχε ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού.

Συμπαραστατούμενος από τον Αρχιμανδρίτη Αλέξανδρο Αίλισοφ, Αρχηγό της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολή στην Ιερουσαλήμ, ο Επίσκοπος Αντώνιος τέλεσε τα εγκαίνια και ἐν
συνεχείᾳ ράντισε με το αγίασμα τους χώρους του Μετοχίου.

Ανάμεσα στους επίσημους προσκεκλημένους ήταν η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης Αρίσταρχο, Αρχιγραμματέα της
Αγίας και Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας αυτής, ο Φραγκισκανός Φύλακας της Αγίας Γης
Φραντσέσκο Παττόν με τη συνοδεία του, ο Υπουργός επί υποθέσεων Ιερουσλαήμ και εθνικής
κληρονομιάς του Κράτους Ισραήλ κ. Ζεέβ Αίλκιν, ο Πρόεδρος της Διεθνούς Κοινωνικής
Οργανώσεως Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ενώσεως (ΑΟΠΕ) κ. Σ. Στεπάσιν, ο
Διευθυντής της ΑΟΠΕ στο Ισραήλ κ. Ι. Ασουρμπεΐλι, Ρώσοι κοινωνικοί παράγοντες και λοιποί
επίσημοι.

Ο Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί ιδρυμάτων εξωτερικού
Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος προσφώνησε τους παρόντες και τους διαβίβασε τον
χαιρετισμό και τα συγχαρητήρια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κυρίλλου.

Αφού παρέπεμψε στο γνωστό ρητό από τον Εκκλησιαστή «καιρὸς τοῦ βαλεῖν λίθους καὶ καιρὸς τοῦ
συναγαγεῖν λίθους» (Εκκλ. 3.5), ο Θεοφιλέστατος σημείωσε ότι σήμερα επήλθε ο καιρός του
συναγαγεῖν λίθους: η Ρωσική παρουσία στους Αγίουας Τόπους έχει μακρά ιστορία και η επιστροφή
του Μετοχίου του Αγίου Σεργίου ανοίγει μια νέα σελίδα της.

«Με αυτό το σημαντικό γεγονός ολοκληρώνουμε την κοπιώδη διαδικασία, η οποία συνδέεται με την
ανάγκη συντηρήσεως του συγκροτήματος, αποκαταστάσεως του κτιρίου και λύσεως πολλών
σχετικών ζητημάτων. Σήμερα το Μετόχιο άνοιξε τις πόρτες αυτού για να φιλοξενήσει πλήθος
επισκεπτών και προσκυνητών και τη νέα φάση της λειτουργία αυτού, τηρουμένης της Ορθοδόξου
παραδόσεως, αρχίσαμε με την προσευχή», ανέφερε ο Επίσκοπος Αντώνιος.

Σύμφωνα με τον κ. Σ. Στεπάσιν είναι ένα «εκπληκτικά όμορφο μέρος, όπου ακόμη τον μακρινό 19 αι.
προσήλθαν προσκυνητές απο τη Ρωσία». Το Μετόχιο του Αγίου Σεργίου, συνέχισε ο κ. Στεπάσιν, θα
εξυπηρετεί τις ίδιες ανάγκες όπως και τον 19 αι. «Εδώ θα στεγασθούν έκθεση, ωραία βιβλιοθήκη και
κυριακάτικο σχολείο. Η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή προτείνει να φιλοξενηθεί εδώ μια
ενδιαφέρουσα έκθεση».



Ο Υπουργός επί υποθέσεων Ιερουσλαήμ και εθνικής κληρονομιάς του Κράτους Ισραήλ κ. Ζεέβ
Αίλκιν στην προσλαλιά του τόνισε ότη η επιστροφή του Μετοχίου στη Ρωσική Ομοσπονδία και την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας «είναι ένα επιπλέον σημάδι εκείνων των σχέσεων εμπιστοσύνης οι
οποίες υπάρχουν σήμερα μεταξύ της Ρωσικής Ομοσπονδίας και του Ισραήλ και μεταξύ των ηγεσιών
και των δύο χωρών».

Ακολούθως οι παριστάμενοι ξεναγήθηκαν στο Μετόχιο του Αγίου Σεργίου.

Σημειωτέον ότι το Μετόχιο του Αγίου Σεργίου κτίσθηκε στο τέλος του 19 αι. για τη φιλοξενία
Ρώσων προσκυνητών με δαπάνες του Μεγάλου Δούκα Σεργίου Αλεξάνδροβιτς Ρομανώφ και της
Αυτοκρατορικής Ορθόδοξης Παλαιστινιακής Ενώσεως.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48327/
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